



Международный день борьбы с коррупцией



9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией, которая по-прежнему остается серьезной угрозой и разрушает существующие демократические устои, оказывая негативное влияние на различные государственные и общественные институты. Следственным комитетом принимаются меры для противодействия совершению преступлений такого рода. Для ведомства данное направление работы по-прежнему остается приоритетным. О системности и принципиальном подходе говорят цифры.

Так, за 9 месяцев этого года в следственные органы Следственного комитета поступило 23 тысячи 634 сообщения о коррупционных преступлениях. По результатам их рассмотрения возбуждено 17 тыс. 563 уголовных дела. В суды направлено 7 405 дел в отношении 8 175 лиц. Среди направленных в суд уголовных дел 27 % - о даче взятки, 16% - о получении взятки, 15% - о мошенничестве, 7% - о присвоении или растрате.

Однако цель этой непримиримой борьбы – не только привлечь к ответственности виновных лиц, но также возместить ущерб, причиненный бюджету государства. Только за 9 месяцев текущего года размер причиненного ущерба по направленным в суд, прекращенным и



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

приостановленным уголовным делам, а также по материалам об отказе в возбуждении уголовного дела по нереабилитирующим основаниям составил 13 млрд рублей. Но также за этот период уже добровольно возмещено более 8 млрд рублей, наложен арест на имущество на сумму почти 18 млрд рублей.

За этими статистическими показателями стоят реально расследованные уголовные дела и вынесенные судами приговоры. Среди фигурантов не только предприниматели, но и сотрудники государственных органов, своими действиями порочащие репутацию госслужащих. Так, совсем недавно предъявлено обвинение в многомиллионной растрате бюджетных средств бывшему главе Всеволожского муниципального района Ленинградской области Александру Соболенко; направлено в суд уголовное дело о хищении 1,6 млрд рублей при исполнении государственных контрактов, в рамках расследования которого установлена причастность бывшего начальника управления планирования связи Главного управления связи Вооруженных сил Российской Федерации Александра Оглоблина. Вынесен приговор бывшему первому заместителю начальника Дальневосточного таможенного управления ФТС России Сергею Федорову, которому назначено наказание в виде 12 лет лишения свободы; осужден бывший первый заместитель губернатора Курганской области Сергей Пугин, которому назначено наказание в виде 8 лет лишения свободы.

В качестве примера возмещения ущерба можно привести уголовное дело в отношении бывшего главы Клинского муниципального района Александра Постриганя и трех его сообщников, в результате преступных действий которых сумма причиненного бюджету государства ущерба составила не менее 72 млн рублей. Но благодаря предпринятым следствием обеспечительным мерам он возмещен в полном объеме.

Эта системная работа будет продолжена во взаимодействии с нашими коллегами из правоохранительных органов, в том числе зарубежных стран. Мы намерены расширять технические и интеллектуальные ресурсы, укреплять международное сотрудничество, не снижая темпов расследования уголовных дел. Успешная борьба с коррупционными проявлениями – это один из факторов стабильности государства и общества.

09 Декабря 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1637057>